
 

 

 

VERBALE n 7 

 Addì 11 del mese di maggio dell’anno 2023 alle ore 17:00 giusta convocazione del D.S. prot. n° 
0003704/2023 del 05/05/2023 in modalità a distanza utilizzando la piattaforma istituzionale GSuite, 

si insedia il Collegio dei Docenti, presieduto dalla Dirigente Scolastica Prof.ssa Francesca Barbaro 

per discutere i seguenti punti all’O.d.g.:  

1. Approvazione del verbale della seduta precedente;  

2. Adozione libri di testo a.s. 2023/2024  

3. Approvazione griglie di valutazione Esami di Stato; 

4. Comunicazioni della Dirigente Scolastica. 

  

La Dirigente, constatata la presenza del numero legale dei presenti, passa alla disamina dei punti del 

seguente ordine del giorno: 

 

Punto n. 1: Approvazione verbale seduta precedente  
La DS chiede ai docenti se hanno preso visione della bozza del verbale in oggetto e se hanno qualche 

osservazione da fare o qualche proposta di modifica dello stesso.  Non essendoci alcuna proposta di 

rettifica il Collegio approva il verbale in oggetto. 

 

Punto n. 2: Adozione libri di testo a.s. 2022/2023;  

A questo punto la DS introduce il punto 2 “Adozione dei libri di testo per l’anno scolastico 

2023/2024” ed invita le docenti delle classi che adottano i nuovi libri di testo a relazionare in merito 

iniziando dalla scuola primaria.  La DS cede la parola all’ins. Lidia Leuzzi docente della classe VA 

che, in accordo con le docenti della classe VA e della classe VB, propone, per le future classi IA e IB 

del plesso di Delianuova, l’adozione dei seguenti testi dandone una relazione dettagliata: 

 GIOCAMICI- AA VV- Ed. MONDADORI 

Classe I Metodo e prime letture (4 caratteri), letture e grammatica, storia, geografia, scienze, 

Matematica, Quaderno prerequisiti, quaderno dei quattro caratteri, quaderno cittadinanza, alfabetiere 

individuale. 

 HAPPY DAYS- P. Curtis, D. Santandrea- Ed. RAFFAELLO Celtic Publishing 

Classe I Lingua Inglese 

Il testo di Religione viene proposto dalle docenti Cataldo e Luverà per tutte le classi prime dell’I C. 

di Delianuova IA, IB, ID 

 LA VALLE DEL CEDRO- AA VV- Ed. PIEMME SCUOLA. 

 

La Dirigente cede quindi la parola all’ins. Katia Germano’, docente della classe VD, che propone, 

motivando minuziosamente la scelta, per la futura classe ID del plesso di Scido i seguenti testi: 

 MILLE AVVENTURE- AA. VV. - Ed. GIUNTI SCUOLA 



Classe I Metodo e prime letture (4 caratteri), letture e grammatica, storia, geografia, scienze, 

Matematica, Quaderno prerequisiti, quaderno dei quattro caratteri, quaderno cittadinanza, alfabetiere 

individuale 

 BUDDY END FRIENDS- AA VV- Ed. SNAIL gruppo ELI 

Classe I Lingua Inglese 

Prende, quindi, la parola l’ ins. Vincenza Licastro docente della classe III B che, in accordo con le 

docenti delle classi III A e III B propone i seguenti libri di testo per le future classi IVA e IVB del 

plesso di Delianuova motivando brevemente la scelta: 

 SFOGLIASTORIE- Archimedes- Ed. RAFFAELLO  

Sussidiario dei linguaggi 

 LA TERRA SIAMO NOI- E. Balaclava, R. Galati-Ed. IL CAPITELLO 

Sussidiario scientifico 

 SENZA FRONTIERE- P. Bianchi, L. Chiesa- Ed. MONDADORI 

Sussidiario Antropologico 

 BUDDY END FRIENDS AA VV- Ed. SNAIL gruppo ELI 

Lingua Inglese 

Il testo di Religione viene proposto dalle docenti Cataldo e Luverà sia per le classi quarta A e B  

del plesso di Delianuova che per la classe quarta D del plesso di Scido. 

 UN CIELO A COLORI- F. De Rossi- Ed. EDB 

L’ultimo intervento per quanto riguarda la Scuola primaria è dell’ ins. Labbozzetta Grazia, 

docente della classe III D,  che per la futura classe IV D del plesso di Scido, propone i seguenti 

testi:  

 MONDO 2030- A.L.Fazzino, P. Hippoliti- Ed. CETEM (gruppo ELI) 

Sussidiario scientifico. 

 SFOGLIASTORIE- Archimedes- Ed. RAFFAELLO  

Sussidiario dei linguaggi 

 SENZA FRONTIERE- P. Bianchi, L. Chiesa- Ed. MONDADORI 

Sussidiario Antropologico 

 BUDDY END FRIENDS AA VV- Ed. SNAIL gruppo ELI 

Lingua Inglese 

 

Subito dopo la DS invita la Prof.ssa Serafino a relazionare per l’adozione dei libri di testo della Scuola 

secondaria. La prof.ssa comincia la propria relazione informando il Collegio che sono stati adottati 

tre nuovi testi per la classe prima: il testo di Matematica, il testo di Arte e Immagine e il testo di 

Grammatica. I testi sono comuni a tutte le classi prime dell’IC di Delianuova. La prof.ssa precisa che 

per la scelta dei libri di testo nella Scuola secondaria di I grado ci sono dei tetti di spesa da rispettare 

che sono di € 294 per le classi prime, di € 117 per le classi seconde e di €132 per le classi terze  e per 

non sforare troppo tali tetti alcuni libri risultano consigliati, ma in realtà sono da acquistare. Nella 

classe prima consigliando il libro di Geografia e quello di Scienze Motorie si è riusciti a rientrare nel 

tetto di spesa che sarà di € 286, nelle altre classi pur mantenendo la stessa strategia di consigliare i 

libri di testo, si è comunque sforato il tetto di spesa e precisamente in seconda di € 10 raggiungendo 

la cifra di € 127 e nella classe terza di € 15,20 raggiungendo la cifra di € 147.  La prof.ssa ricorda che 

comunque il tetto di spesa è stato stabilito da una normativa risalente al 2013 che non è stata più 

aggiornata, senza tenere conto dell’inflazione e dell’aumento continuo dei prezzi dei testi. Posto ciò 

la prof.ssa Serafino legge la motivazione della scelta del testo di matematica proposto valido per  le  

tre classi prime dell’IC Delianuova: 

 TUTTO CHIARO A. Montemurro- Ed. De Agostini 

Finito di motivare la scelta del libro di testo la prof.ssa Serafino cede, quindi, la parola alla prof.ssa 

Saveria Calabrò che relaziona sul testo di Arte e Immagine di nuova adozione per le classi prime  di 

tutto l’Istituto il cui titolo  è: 

 ARTEMONDO E. Pulvirenti- Ed. Zanichelli 



Infine, interviene per ultima la prof.ssa Marinella Gioffrè che relaziona sul testo di grammatica 

italiana che le docenti di lettere intendono adottare nelle tre classi prime della Scuola secondaria di I 

grado dell’ IC Delianuova  

 A RIGOR DI LOGICA R. Zordan- Fabbri Editori 

La DS afferma che finché non si aggiorneranno i tetti di spesa ci sarà sempre sforamento e si 

complimenta con i docenti per essersi confrontati ed essere riusciti in alcuni casi a mettersi 

d’accordo per classi parallele. I docenti confermano i testi letti per entrambi gli ordini di scuola e la 

DS chiede al collegio di esprimersi in chat per l’approvazione. 

 

 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

VISTA la necessità di definire la scelta dei libri di testo relativi all’anno scolastico 2023/2024;  

TENUTO CONTO dei riferimenti normativi relativi ai criteri di adozione dei libri di testo;  

SENTITE le proposte di adozione degli insegnanti della Scuola Primaria e Secondaria di Primo 

grado e le motivazioni sia metodologiche che didattiche da cui sono scaturite le scelte;  

VALUTATA la validità delle suddette proposte; 

con votazione espressa su Modulo Google  all’ unanimità delibera 

 

DELIBERA n 1 

 

di approvare l’ adozione per l’anno scolastico 2023/2024 dei libri di testo proposti dai docenti della 

Scuola Primaria e  della Scuola Secondaria di Primo grado e precisamente: 

      Per la Scuola Primaria:  
      Classi I A e I B del plesso di Delianuova: 

 GIOCAMICI- Autori Vari- Ed. MONDADORI 

 HAPPY DAYS- P. Curtis, D. Santandrea- Ed. RAFFAELLO Celtic Publishing 

 LA VALLE DEL CEDRO- Autori Vari- Ed. PIEMME SCUOLA 

      Classe I D del plesso di Scido: 

 MILLE AVVENTURE- AA VV.- Ed. GIUNTI SCUOLA 

 BUDDY END FRIENDS- AA VV- Ed. SNAIL gruppo ELI 

 LA VALLE DEL CEDRO- AA VV- Ed. PIEMME SCUOLA. 

Classi IVA e IV B del plesso di Delianuova 

 SFOGLIASTORIE- Archimedes- Ed. RAFFAELLO  

 LA TERRA SIAMO NOI- E. Balaclava, R. Galati-Ed. IL CAPITELLO 

 SENZA FRONTIERE- P. Bianchi, L. Chiesa- Ed. MONDADORI 

 BUDDY END FRIENDS AA VV- Ed. SNAIL gruppo ELI 

 UN CIELO A COLORI- F. De Rossi- Ed. EDB 

Classe IV D del plesso di Scido 

 MONDO 2030- A.L.Fazzino, P. Hippoliti- Ed. CETEM( gruppo ELI) 

 SFOGLIASTORIE- Archimedes- Ed. RAFFAELLO  

 SENZA FRONTIERE- P. Bianchi, L. Chiesa- Ed. MONDADORI 

 BUDDY END FRIENDS AA VV- Ed. SNAIL gruppo ELI 

 UN CIELO A COLORI- F. De Rossi- Ed. EDB 

Per la Scuola secondaria di I grado 

Tutte le classi Prime dell’Istituto comprensivo: 

MATEMATICA 

 TUTTO CHIARO- A. Montemurro- Ed. De Agostini 

      ARTE E IMMAGINE 

 ARTEMONDO- E. Pulvirenti- Ed. Zanichelli 

ITALIANO GRAMMATICA 



 A RIGOR DI LOGICA- R. Zordan- Fabbri Editori 

 

                                                                                                                                                              

Punto n. 3: Approvazione griglie di valutazione Scuola secondaria;  
Per quanto riguarda il punto n 3, la Dirigente comunica  al Collegio che, con la convocazione per la 

seduta odierna, sono state mandate ad ogni docente le griglie di valutazione per la Scuola Secondaria 

così che ognuno ne ha potuto prendere visione. Ricorda, inoltre, ai docenti che le griglie di lingua 

italiana e matematica sono quelle approvate ed utilizzate per la valutazione negli anni precedenti, si 

aggiunge quest’anno la griglia di lingua  straniera poiché gli esami sono tornati, dopo tre anni, ad 

essere svolti con la  formula completa e quindi anche con la prova di lingua.  

La DS chiede se vi siano osservazioni da fare o proposte di modifica, Non essendoci rettifiche chiede 

al Collegio di esprimersi in merito: 

IL COLLEGIO DEI DOCENTI 

PRESO ATTO dei criteri di valutazione 

Con votazione espressa su Modulo Google delibera 

 

DELIBERA n 2 
di approvare, come in effetti approva le griglie per la valutazione. 

 

Punto n.4: Comunicazioni della Dirigente Scolastica. 

La Dirigente comunica al Collegio le date degli impegni finali che i docenti avranno nel mese di 

giugno, che a breve saranno pubblicati sul sito. Comunica altresì di essere stata contattata dai dirigenti 

della Scuola di musica che hanno chiesto la partecipazione delle classi della Scuola secondaria per la 

manifestazione che si svolgerà il giorno 23 maggio per ricordare l’anniversario della strage di Capaci, 

chiede quindi ai docenti se qualcuno è contrario a tale partecipazione. Non essendoci pareri contrari 

si decide che la scuola secondaria parteciperà alla manifestazione del 23 maggio.  

Finito di trattare tutti gli argomenti dei punti all’ordine del giorno la Dirigente dichiara sciolta la 

seduta alle ore 17:50.   

. 

 

 

 Il Dirigente scolastico                                                                         Il segretario verbalizzante 

(Prof.ssa Francesca Barbaro)                                                              (Ins. Giuseppina Giorgi) 

 


